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Η ύπαρξη οικισμού εντός των ορίων του σημερινού Δήμου 

Κορδελιού-Ευόσμου χρονολογείται ήδη από τις αρχές του 

17ου αιώνα. Ο οικισμός αυτός, γνωστός με το όνομα 

Χαρμάνκιοϊ (τουρκ. Harman köy: χωριό με αλώνια, 

αλωνότοπος), ομώνυμος του εκτενούς οθωμανικού 

τσιφλικιού, βρισκόταν δίπλα στον οδικό άξονα που οδηγούσε 

προς τον κάμπο της Θεσσαλονίκης-Βιτωλίων 

(Μοναστηρίου). Κατοικούνταν αρχικά από λίγες οικογένειες 

γηγενών (32 οικίες στα τέλη του 18ου αι.).  



 Με την πάροδο του χρόνου και συνεπεία των εξελίξεων στα 
Βαλκάνια και την Εγγύς Ανατολή (τέλη 19ου-αρχές 20ού 
αι.), το Χαρμάνκιοϊ και το Καράμπουρνου αποτέλεσαν τους 
βασικούς στη Βόρεια Ελλάδα χώρους υποδοχής των 
χιλιάδων ελλήνων προσφύγων από την Ανατολή.  

 Η άφιξη των προσφύγων προκάλεσε τη «διαίρεση» του 
τοπωνυμίου: α) Παλαιό Χαρμάνκιοϊ ήταν πλέον η περιοχή 
γύρω από τον ιστορικό ναό του Αγίου Αθανασίου, β) (Νέο ή 
Κάτω) Χαρμάνκιοϊ ονομάσθηκε η περιοχή (σημερινό 
Ελευθέριο) με τις σκηνές, τις παράγκες και τους γαλλικούς 
θαλάμους της Στρατιάς της Ανατολής 

 Πολύ κοντά στο Χαρμάνκιοϊ συγκροτήθηκε ένας ακόμη 
οικισμός, το Νέο Κορδελιό 



 Οι τρεις οικισμοί υπήχθησαν στην κοινότητα 

Σταθμού (πρώην Χαρμάνκιοϊ) από τα μέσα της 

δεκαετίας του 1920 μέχρι και το 1934.Τότε 

αποσπάσθηκαν και συναποτέλεσαν την Κοινότητα 

Ν. Κορδελιού, με έδρα τον Ν. Κουκλουτζά . 

 Μετά από 20 περίπου χρόνια κοινής διαδρομής, η 

Κοινότητα διαλύθηκε (ΦΕΚ 2/5.01.1953). Ο Νέος 

Κουκλουτζάς έγινε ξεχωριστή κοινότητα και δύο 

χρόνια αργότερα (1955) απέκτησε πλέον την 

επωνυμία ΕΥΟΣΜΟΝ/ΕΥΟΣΜΟΣ. 



 Η πολύ μεγάλη αύξηση του πληθυσμού οδήγησε στην 

αναγνώριση των κοινοτήτων Ευόσμου και Ελευθερίου σε 

ομώνυμους Δήμους το 1972 και το 1982 αντίστοιχα. Το 

1984 ο Δήμος Ελευθερίου μετονομάσθηκε Δήμος 

Ελευθερίου-Κορδελιού. Αξίζει να σημειωθεί ότι η 

διατήρηση δύο τοπωνυμίων σε επωνυμία Δήμου ήταν 

μάλλον πρωτόγνωρο φαινόμενο σε πανελλαδικό επίπεδο.  

 Σήμερα, ο αρτισύστατος «Καλλικρατικός» Δήμος 

Κορδελιού-Ευόσμου είναι από τους πολυπληθέστερους 

στο πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης 

 



  Κατασκευάστηκε και ξεκίνησε η λειτουργία του 

το 1985.  

 Το 2000 διαχωρίστηκε  λόγω  της λειτουργίας και 

του 2ου ΓΕΛ Ελευθερίου.  

 Αργότερα το 2002 εγκαταστάθηκε το 1ο ΕΠΑΛ 

Κορδελιού και τα δύο σχολεία συστεγάζονται έως 

και σήμερα. 

 

 



 Το σχολείο μας το 1990 ήταν από τα καινούρια 
σχολεία 

 Στην αίθουσα Πετζίκη πραγματοποιούνταν ημερίδες 
και σεμινάρια για τους μαθητές και τους καθηγητές.  

 Ακόμα στο σχολείο γίνονταν εκδηλώσεις, 
πολιτιστικές δραστηριότητες γιορτές αποφοίτων, 
θεατρικές παραστάσεις ,συναυλίες και είχε γίνει μία 
ταινία μικρού μήκους η οποία πήρε μέρος σε 
φεστιβάλ.  

 Στο προαύλιο υπάρχουν ζωγραφιές τις οποίες είχαν 
δημιουργήσει  οι μαθητές αλλά με τον καιρό 
ξεθώριασαν ή καλύφθηκαν από άλλες ζωγραφιές.  

 



Οι διευθυντές του σχολείου μας ήταν: 

  κ. Κουτλιάνης Εμμανουήλ (1985-1986) 

 κ. Χριστοφορίδης Γεώργιος (1986-1987) 

 κ. Κόττης Θεοφάνης (1987-1990) 

 κα. Ναζίρη Δανάη (1990-2001) 

 κ. Δημητριάδης Νίκος (2001-2002)  

 κ. Λυκίδης Ισαάκ (2002-2007)  

 κ. Γεωργακόπουλος Ηλίας (2007-2010)  

 κα. Σαρανταυγά Κωνσταντίνα  (2011-2013). 

 



 Στα πλαίσια του μαθήματος (PROJECT) κάναμε 

ένα φιλανθρωπικό BAZAAR με το οποίο 

καταφέραμε να μαζέψουμε χρήματα με τα οποία 

βοηθήσαμε τα παιδιά στο ειδικό σχολείο της 

περιοχής μας.  

 Το BAZAAR διοργανώθηκε  την περίοδο των 

Χριστουγέννων του 2012. 



 Μία ακόμα πρωτοβουλία ήταν  ο καθαρισμός του 

περιβάλλοντος χώρου του σχολείου ο οποίος ήταν αρχικά σε 

άθλια κατάσταση.  

 Το τμήμα κατάφερε μέσα σε δύο ώρες να καθαρίσει αρκετές 

από τις αίθουσες διδασκαλίας, τους διαδρόμους και όλους 

τους εξωτερικούς χώρους  του σχολείου.  



 Έχουμε σχεδιάσει να παρέμβουμε  και στον 

εξωτερικό χώρο του σχολείου μας  (ΑΥΛΗ) 

 Η ιδέα μας είναι να βάψουμε τους τοίχους να 

προσθέσουμε κάδους ανακύκλωσης και να 

ζωγραφίσουμε με έντονα χρώματα ευχάριστες  

φιγούρες οι οποίες θα δώσουν μια χαρούμενη νότα 

στον χώρο που οι μαθητές  κάνουν το διάλειμμα 

τους.  

 



Σας ευχαριστούμε πολύ. 


